
odpady:
od ledna nově

Od ledna se ve městě mění systém 
svozu a třídění odpadů. Jak to bude 
fungovat?
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devátý seniorden
se vydařil

Spousta zajímavých přednášek, 
mnoho vzácných hostů, ale hlavně 
příležitost k setkání.
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tříkrálová
sbírka 

Podrobnosti o sbírce, která bude 
probíhat na začátku ledna, i návod, 
jak se zapojit do koledování.
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prosinec 2025

periodický tisk
územního samosprávného celku

Všem občanům Rychvaldu přejeme krásný advent a Vánoce
Vánoční strom se v Rychvaldu rozsvítil v neděli 23. listopadu, o týden dříve než ve všech okolních městech a obcích. 
To pořadatelům umožnilo zajistit kvalitní program i odpovídající počet stánkařů; umělci, prodejci i provozovatelé 
atrakcí přirozeně dávají na první adventní neděli přednost větším městům a na ta menší zbudou jen “drobky”.

Nastává nejkrásnější období v roce, které bude v Rychvaldu plné adventních akcí a příležitostí k milým setkáním se 
sousedy a přáteli. K setkáním, na která v kalupu všedních dní nemáme tolik času, jak bychom chtěli.

Rok 2025 byl pro naše město mimořádný. Nejen tím, že jsme si připomněli 720 let od první zmínky o Rychvaldu, ale 
také množstvím kulturních a společenských akcí, které toto jubileum doprovázely, a především mimořádnými 
investičními akcemi, které naše město posunuly zase o kus dál. Jinými slovy: Je co slavit, a teď je ta pravá chvíle!

Fotoreportáž z rozsvícení vánočního stromu na str. 7 / Foto: Petr Havlíček

pečovatelská
služba: změna

Pečovatelskou službu bude od roku 
2026 zajišťovat Armáda spásy. Jaké 
to přinese výhody?

str. 5
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Milé Rychvalďanky, milí Rychvalďané,

adventní čas do našeho města opět přinesl 
světlo, vůni zimy a zvláštní klid, který 
dokáže spojovat lidi napříč generacemi. 
Koncem listopadu jsme se společně set-
kali na náměstí při slavnostním rozsvícení 
vánočního stromu. Byly to chvíle plné ra-
dosti, očekávání a krásné atmosféry, kte-
rou vytvořili nejen naši účinkující a děti, 
ale také každý z vás, kdo jste přišli sdílet 
tento okamžik. Děkuji Vám za to.

Letošní slavnost se nesla v duchu první re-
publiky – období noblesy, úcty a hodnot, 
které mají co říct i dnešní době. A když se 
na náměstí rozzářil strom, připomnělo mi 
to, že právě společně dokážeme vytvářet 
světlo, jež přesahuje okamžik a nese se 
naším městem dál.

Ráda bych poděkovala všem, kteří se 
podílejí na tom, aby Rychvald byl místem 
příjemným k životu – zastupitelům, 
členům výborů a komisí, zaměstnancům 
města a služeb města, pracovníkům 
našich školských zařízení, dobrovolníkům, 
spolkům i organizacím, které celý rok 
pracují s nadšením a odhodláním. Mé 
poděkování patří také partnerům, kteří 
město dlouhodobě podporují. A samo- 
zřejmě Vám, občanům, za Vaši energii, 
spolupráci, důvěru a každodenní drobné 
projevy laskavosti, které činí naše město 
lepším.

Vánoce nám každoročně připomína-
jí, že nejcennější dary nenajdeme pod 
stromečkem, ale v našich vztazích a vzá-
jemné sounáležitosti. Přeji Vám proto, 
aby letošní svátky byly naplněné poko-
jem, zdravím a rodinnou blízkostí.

Ať do nového roku 2026 vstoupíme s od-
vahou, nadějí a přáním, aby byl pro Ry-
chvald rokem dobrých zpráv, úspěšných 
kroků, a především rokem lidské pohody.

Ze srdce Vám přeji krásné Vánoce a šťast-
ný nový rok.

Dagmar Pížová, starostka města

slovo starostky
Vážení občané,
od nového roku dojde ve městě k zásadní 
změně systému sběru a svozu odpadu. 
Tak jako domácnosti musí v poslední době 
vyhovět evropským nařízením imple-
mentovaným do českých zákonů, např. 
výměnou kotle za ekologičtější, nebo 
řešit nakládaní s odpadními vodami např. 
pořízením čistírny odpadních vod, stejně
tak musí i město vyhovět evropským 
nařízením implementovaným do nového 
zákona o odpadech.

POMŮŽE TO VŠEM
V případě odpadů ale rozhodně nejde 
o bezduché nařízení z Bruselu, které má 
lidem znepříjemnit život. Většina z vás si 
určitě uvědomuje, že už nemůžeme dále 
vršit odpady na skládky. Kdo někdy projíždí 
kolem skládky Deposu v Horní Suché a vidí 
tu hrůznou scenérii, ví, o čem mluvím. Nový 
systém, který ve městě od ledna zavádíme, 
navíc všem přinese hlavně výhody. Neříkám 
to jako politik, ale jako člověk, který se 
důkladně seznámil s tím, jak to funguje ve 
městech, které už podobný systém zavedly.

Za posledních třicet let u nás prošlo 
odpadové hospodářství opravdu pestrým 
vývojem, od složení komunálních odpadů, 
které bylo ovlivněno našim spotřebitel-
ským chováním, přes nové technologie pro 
nakládání s odpady až po legislativní rámec 
daný nařízením Evropské unie a stanovený 
novým zákonem o odpadech. Chápeme, že 
házet odpad do jedné popelnice, následně 
ho vyvézt za město a zahrnout hlínou je 
ten nejjednodušší a nejpohodlnější způsob, 
kterým se odpady dlouhá léta řešily, ale 
rozhodně není ekologický a v dnešní době 
už ani ekonomický. 

ZAČÁTEK BUDE NÁROČNÝ
Proto jako město musíme jednat a systém 
nakládání s odpady a jeho svozu změnit. 
Nevymýšlíme nic nového, ale přebíráme 
systém, který již dnes funguje ve většině 
okolních obcí a měst. Dobře chápeme, že 
pro některé z vás bude zpočátku těžké tuto 
změnu akceptovat, ale věřte, že ani pro 
nás, Služby města Rychvald, není tento úkol 

zadaný městem úplně jednoduchý. 

Pravděpodobně to v počátečních měsících 
bude mít i své „porodní bolesti“, které 
se budeme snažit okamžitě řešit. Proto 
budeme rádi za vaši spolupráci, podněty 
na zlepšení a v neposlední řadě taky za 
nutnou shovívavost v počátcích. Jak se 
postupně systém „door to door“ začne 
zavádět, budou se zároveň měnit svozové 
trasy a také dny svozu jednotlivých od-
padů. O všem vás budeme včas informovat 
prostřednictvím webu města i Služeb města 
Rychvald, informačními letáky a průběžně 
i v Rychvaldském zpravodaji. 

ZKUŠENOSTI? FUNGUJE TO!
Na poslední konferenci o odpadech, které 
jsem se zúčastnil, si zástupci měst vyměňo-
vali zkušenosti. Jsou téměř identické napříč 
všemi městy, kde se systém zaváděl. Zejmé-
na jde o to, že se některým občanům nelíbí 
zmenšení nádoby na směsný komu-
nální odpad, mají obavy, že jim nebude 
stačit, a stejně tak mají obavy, že nebudou 
mít nádoby na tříděný odpad kam umístit. 
V žádném z měst se ale tyto obavy nepo- 
tvrdily, a tam, kde systém již nějakou dobu 
funguje, funguje dobře. Občané si zvykli, 
snížilo se množství směsného komunálního 
odpadu, zvýšilo se množství vytříděného 
odpadu a cíle měst, které k novému sys-
tému přistoupily, se splnily.

Naše cíle jsou stejné. Potřebujeme snížit 
množství směsného komunálního odpadu 
s ohledem na zákaz skládkování využitel-
ného odpadu od roku 2030 a ušetřit tím 
finanční prostředky města, zrušit sběrná 
hnízda, u kterých se často povaluje odpad 
i mimo nádoby a hyzdí okolí, a v neposled-
ní řadě to nejdůležitější – chránit přírodu. 

Středobodem toho všeho, jak se to bude 
dařit, budete ale vždy vy, občané. 
V současné době bohužel jako město 
patříme v třídění k těm horším. Chtěl 
bych vyjádřit naději, že to společně brzo 
změníme. 

Lukáš Oprchalský
jednatel Služeb města Rychvald

Proč měníme systém sběru a svozu odpadu?
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DOOR TO DOOR
Rychvald zavádí od ledna nový systém svozu odpadů
Od ledna 2026 bude v Rychvaldě fungovat nový systém svozu odpadů označovaný jako „door to door“. 
Hlavní změna spočívá v tom, že tříděné odpady od rodinných domů už nebude třeba nikam odnášet 
– každá domácnost bude mít vlastní kontejnery nejen na směsný odpad, ale i na jednotlivé druhy 
tříděného odpadu (papír, plast, sklo, bioodpad). Pro obyvatele sídliště se nic zásadního nemění, kromě 
toho, že budou mít nádoby na tříděný odpad blíže.

Domácnosti dostanou do bezplatné zápůjčky 
240litrové nádoby na papír, plast a bioodpad 
a 120litrové nádoby na sklo. Ty bude v pravi-
delných intervalech vyvážet naše městská 
společnost Služby města Rychvald. To je další 
výrazná změna – nebudeme už závislí na externí 
firmě, ale o odpady se budeme starat „sami“.

JAKÉ JSOU VÝHODY NOVÉHO SYSTÉMU?
Pohodlí pro občany
Tříděný odpad nebudeme nosit ke vzdáleným 
stanovištím, každý bude mít své nádoby přímo 
u domu.
Čistější veřejná prostranství
Přeplněné kontejnery a nepořádek ve městě 
skončí. Každá domácnost se postará o své od-
pady.
Lepší třídění
Zkušenosti z jiných měst mluví jasně: Když mají 
lidé nádoby po ruce, třídí mnohem více.
Úspora nákladů
Lepším tříděním se sníží množství směsného 
odpadu a tím i poplatky za jeho likvidaci.
Ekologický přínos 
Méně odpadu na skládce.

JAK ČASTO SE BUDOU NÁDOBY VYVÁŽET?
Směsný odpad		
	 1x za 2 týdny (rodinné domy)
	 1x týdně (sídliště)
Plast 			 
	 1x za 4 týdny
Papír 	
	 1x za 4 týdny
Sklo 	
	 1 x za 4 týdny
Bioodpad
	 1 x za 2 týdny (duben–listopad)

CO PATŘÍ DO BAREVNÝCH POPELNIC?

 SKLO (zelený kontejner)
ANO: všechny skleněné lahve, zavařovací 
sklenice, skleněné obaly bez kovových víček
NE: porcelán, keramika, drátěné sklo, zrcadla

 PLASTY A NÁPOJOVÉ KARTONY 
(žlutý kontejner)
ANO: plastové lahve, kelímky, fólie, sáčky, kovo-
vé plechovky, alobal, čisté obaly od kosmetiky 
a také krabice od džusů či mléka
NE: znečištěné plasty, obaly od chemikálií, mas-
tné obaly od potravin, novodur a PVC

🔵 PAPÍR (modrý kontejner)
ANO: noviny, časopisy, krabice, papírové sáčky, 
lepenka
NE: mokrý, mastný nebo voskovaný papír (např. 
od másla či pečiva)

 BIOODPAD (hnědý kontejner) 
ANO: zbytky ovoce a zeleniny, kávová sedlina, 
čajové sáčky, tráva, listí, drobné větve
NE: maso, kosti, oleje, výkaly zvířat

 SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD 
(černý kontejner)
ANO: vše, co nelze vytřídit, např. znečištěné 
obaly, pleny nebo keramika

CO S TEXTILEM, OLEJI 
A ELEKTROODPADEM?
Tyto odpady se nevyplatí třídit přímo u domu.
Textil
Použité oblečení, boty, ložní prádlo nebo 
kabelky patří do speciálních kontejnerů na 
textil, které najdete na 7 místech ve všech 
lokalitách města (bývalá restaurace U Hada, 
Transformátor, parkoviště u DPS, křižovatka 
ulic Porubská a Orlovská, parkoviště Jiřinka na 
Středové, parkoviště vedle TJ Baník, za Hruškou
vedle DDM). Oblečení by mělo být čisté 
a suché – může posloužit k dalšímu využití 
nebo recyklaci.
Použitý kuchyňský olej
Olej po smažení nikdy nelijte do odpadu nebo 
do dřezu! Patří do uzavřené PET lahve a poté 
do sběrných nádob na použité oleje, které 
najdete na těchto stanovištích: U Hada, Trans-
formátor, DPS, Porubská (naproti čp. 107), 
Jiřinka, Petřvaldská/Vlečná, Sokolská (Hruška), 
Školní (před ZŠ), Michálkovická (naproti Senior 
Parku), Mírová (před MŠ), Lutyňská (před čp. 
2372).

Elektroodpad
Do speciální červené nádoby na elektroodpad 
patří malé elektrospotřebiče, jako jsou např. 
staré mobily, fény, rychlovarné konvice, kalku-
lačky, hodiny, nabíječky nebo vybité baterie. 
Tuto nádobu najdete v Rychvaldě u DDM.
Větší elektrospotřebiče – např. pračky, televize 
nebo lednice – je nutné odevzdat ve sběrném 
dvoře nebo při zpětném odběru prodejci.

OTÁZKY PRO VEDENÍ MĚSTA

Odpovídá 
místostarosta 
Rychvaldu 
René Budník 

Nových nádob je hodně. Co mám dělat, 
když se mi nevejdou před dům?

Nádoby si můžete umístit tam, kde vám to 
vyhovuje. Za plot, na zahradu, do garáže 
nebo na jiné vhodné místo. Jednotlivé 
nádoby se budou vyvážet v pravidelných 
intervalech vždy ve stejný den, takže stačí, 
když konkrétní nádobu vyvezete před dům 
večer před svozem.

Dotazy posílejte na e-mail
rychvaldskyzpravodaj@seznam.cz
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S podzimem přichází období, kdy se na 
zahradách hromadí listí a větve. Přestože 
je pro mnohé tradiční listí jednoduše 
spálit, připomínáme, že od 1. března 2025 
platí v celé České republice zákaz pálení 
bioodpadu na otevřeném ohništi. Zákaz se 
vztahuje i na naše město Rychvald.

Co je zakázáno pálit

Nesmí se spalovat:
•	 listí, tráva a další čerstvý rostlinný materiál,
•	 větve a další zeleň znečištěná chemikáliemi,
•	 rostlinný materiál za účelem získání popela 

jako hnojiva.
Právě podzimní listí patří mezi nejčastěji pálený 
odpad, ale od letošního března spadá výslovně 
do zakázaných materiálů.

Co zůstává povoleno
Nadále je možné rozdělávat oheň z čistého, 
suchého dřeva a drobných větviček – například 
při grilování nebo rekreačním opékání. 
Podmínkou je, že nejde o likvidaci odpadu.
Povolení stále platí i pro vlastníky lesů, kteří mo-
hou v rámci zákona o lesích pálit klestí z důvodu 
prevence proti škůdcům.

Jak správně naložit 
s podzimním listím

Možností je několik:
•	 BIO nádoby ve městě – nejjednodušší způsob 

likvidace listí a trávy.
•	 Sběrný dvůr – vhodné pro větší množství listí 

či větví.
•	 Kompostování – ideální pro drobný bioodpad 

přímo na zahradě.
•	 Štěpkování větví – větve lze rozdrtit a použít 

jako mulč.
•	 Nechat větve vyschnout – suché dřevo lze 

později využít k rekreačnímu ohni.

Pokuty za porušení zákazu
Za nelegální pálení bioodpadu může být uložena 
pokuta až 50 000 Kč pro fyzické osoby.
U podnikatelů a firem může sankce dosáhnout 
až 100 000 Kč.
Kontrolu provádí obecní úřady a příslušné 
orgány ochrany životního prostředí.

MěÚ Rychvald

Pálení listí zakázáno. 
Připomínáme pravidla platná od března 2025

Společenská kronika

narodili se
Kristýna Jílková
Kristian Labda
Nela Šoltés
Aurélie Voral

Opustili nás
Jaromír Bebar                        *1956
Marie Dobrovolná                            *1945
Jiří Dočekal                   *1940
Jiří Duda                        *1965
Jana Gavronová                        *1939
Zdeněk Solanský                        *1967
Eva Stoszková                        *1945
Marie Švajnochová                        *1939

Rada města Rychvald informuje
RM na minulých jednáních 
rozhodla: 
•	 o uzavření všech pracovišť Mateřské 

školy Rychvald, okres Karviná, příspěvkové        
organizace v období od 24. 12. 2025 do    
5. 1. 2026,

•	 o poskytnutí účelové investiční dotace na 
financování výstavby nově zřizovaných 
zařízení pro likvidaci odpadních vod,

•	 o uzavření Dodatku č. 1 ke Smlouvě o dílo 
č. 4 „Tisk a knihařské zpracování měsíčního 
periodika Rychvaldského zpravodaje“ mezi 
Městem Rychvald jako objednatelem 
a společností ZEMAN ART s. r. o., jako 
zhotovitelem, na navýšení počtu kusů Rych-
valdského zpravodaje na 3231 kusů,

•	 o uzavření Dodatku č. 1 ke Smlouvě 
o dílo k veřejné zakázce malého rozsahu 
na stavební práce s názvem „MŠ Podlesí  
čp. 1500, Rychvald“, kterým se upravuje 
termín dokončení díla,

•	 o uzavření Dodatku č. 2 ke Smlouvě 
o dílo k veřejné zakázce malého rozsahu na 
stavební práce s názvem „Plynová kotelna 
v Hasičské zbrojnici čp. 1221, Rychvald“, 
kterým se mění rozsah díla a cena celkem 
za dílo z částky 1 495 849 Kč bez DPH na 
částku 1 658 382,97 Kč bez DPH,

•	 vyhovět žádosti MDDr. Moniky Cenov, IČ: 
066 33 862, ze dne 14. 9. 2025, o poskytnutí 
kompenzace nákladů po dobu uzavření 
zubní ordinace z důvodů rekonstrukce 

budovy Zdravotního střediska ve výši 
229 418,48 Kč,

•	 o podání žádosti o dotaci z dotačního pro-
gramu OP spravedlivá transformace, 
87. výzvy – Odborné učebny ZŠ – 
Moravskoslezský kraj o podporu projektu 
s názvem „Vybudování odborných učeben“,

•	 o podání žádosti o dotaci z dotačního pro-
gramu IROP, 81. výzvy – Cestovní ruch – SC 
4.4. (MRR) o podporu projektu s názvem
„Veřejné WC a odpočívadlo pro CR v Rych-
valdu“,

•	 o výběru nejvhodnější nabídky veřejné 
zakázky ve zjednodušeném podlimitním 
řízení na dodávky „Nádoby pro komunální 
odpad Rychvald“, kterou podal uchazeč 
společnost ELKOPLAST CZ, s. r. o., za cenu 
10 999 800 Kč (bez DPH),

•	 o uzavření Dodatku č. 2 ke smlouvě o dílo 
pro realizaci stavby „Rekonstrukce silnice 
II/471 Rychvald – Bohumín – Záblatí, 
II. etapa“, kterým se upravuje cena za dílo 
a termín dokončení díla,

•	 o uzavření Dodatku č. 2 ke Smlouvě 
o dílo k veřejné zakázce malého rozsahu na 
stavební práce s názvem „MŠ Podlesí 
čp. 1500, Rychvald – zateplení, výměna 
oken a vstupních dveří a přístavba šatny 
a skladu“, kterým se mění rozsah díla 
a cena celkem za stavební práce z částky 
7 455 436,56 Kč bez DPH na částku 
8 251 700,49 Kč bez DPH,

•	 o výběru nejvhodnější nabídky a zadání 
veřejné zakázky malého rozsahu na služby 
„Vypracování projektové dokumentace pro 
provádění stavby: Odkanalizování města 
Rychvald, II. stavba – kanalizace Dolní 
Podlesí“, kterou podala firma KONEKO, 
spol. s r. o. s nabídkovou cenou 1 960 000 
Kč bez DPH;

schválila:
•	 přílohu č. 2 Organizačního řádu městského 

úřadu Rychvald, jejíž změna spočívá ve 
snížení počtu pracovních míst o tři na odbo-
ru organizačním, s účinností od 1. 1. 2026.

Všechna usnesení rady města jsou dostupná 
také na webu města.

Václav Pavlík, radní

22. 12. 8:00–11:30 12:30–17:00

23. 12. zavřeno

29. 12. 8:00–11:30 12:30–17:00

30. 12. 8:00–11:30 13:00–14:00

31. 12. 8:00–11:30 –

2. 1. 26 ZAVŘENO

Jak bude otevřeno na MěÚ 
v Rychvaldu a v KD 
v období Vánoc?

Městská knihovna Rychvald bude 
od 22. 12. 2025 do 4. 1. 2026 uzavřena. 
Výpůjčky a rezervace budou prodlouženy.
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Oznámení 
o uvolněných bytech

DVA VOLNÉ BYTY
Město nabídne novým zájemcům 
další byty, které se uvolní k 1. 1. 2026 
z důvodu skončení nájemního 
vztahu. Přinášíme přehled bytů 
i informace o termínech a místech 
prohlídek a licitací.

Jde o byty:
•	 byt č. 11 ve 4. NP domu čp. 1502 

na Středové ulici, o velikosti 1+1, 
standard, o započitatelné podla-
hové ploše 35,75 m2,

•	 byt č. 20 v 7. NP domu čp. 1601 
na Mírové ulici, o velikosti 1+1, 
standard, o započitatelné podla-
hové ploše 38,45 m2.

Výběr zájemce, se kterým bude uza-
vřena nájemní smlouva, se uskuteční 
dle Směrnice města Rychvald pro 
uzavírání smluv o nájmech bytů v do-
mech ve vlastnictví města Rychvald 
– licitace.

PROHLÍDKA
Prohlídka bytů bude v pondělí  
8. 12. 2025  se srazem zájemců před 
hlavním vchodem jednotivých domů.
čp. 1502, byt 11 9:00–9:15, 15:45–16:00
čp. 1601, byt 20 9:20–9:35, 16:05–16:20

LICITACE
Výběrové řízení bytů proběhne 
ve středu 10. 12. 2025 v budově MěÚ 
Rychvald ve 2. poschodí, číslo dveří 
210 (zasedací místnost), a to v 16:00 
pro byt 1502/11 a v 16:20 pro byt 
1601/20.

VYVOLÁVACÍ CENA
Vyvolávací cena nájemného bez 
služeb spojených s užíváním bytu činí 
dle směrnice 100,- Kč / 1 m2 / 1 měsíc.

INFORMACE
Směrnice je na webových stránkách 
města Rychvald www.rychvald.cz, 
záložka „Dokumenty – Právní před-
pisy – Pravidla a směrnice“. 

Bližší informace podá oddělení správy 
majetku v kanceláři číslo dveří 005, 
přízemí MěÚ Rychvald, telefonicky 
(596 543 034, 705 894 520), e-mailem 
(blazkova@rychvald.cz) nebo je 
naleznete na webu města Rychvald 
rychvald.cz, záložka „Město a úřad – 
informace z úřadu – licitace bytů”.

oddělení správy majetku 
MěÚ Rychvald

Pečovatelská služba bude poskytová-
na v souladu se zákonem č. 108/2006 
Sb. o sociálních službách. Dojde 
k rozšíření služby na 12 hodin denně 
a 7 dní v týdnu, což výrazně zvýší 
dostupnost péče pro občany v různých 
životních situacích, nově i v odpoled-
ních hodinách, o víkendech a svátcích.

“Věřím, že právě toto rozšíření přinese větší 
jistotu, pohodu a klid nejen těm, kdo péči přímo 
potřebují, ale i jejich blízkým,“ hodnotí rozhod-
nutí města starostka Dagmar Pížová.

Pro stávající klienty se nic zásadního 
nemění. Služba bude pokračovat v tom 
rozsahu a kvalitě, jak ji znají a oceňují. 
Díky novému nastavení bude možné 
služby rozšířit a pomoci i těm, kteří na 
podporu dosud čekají. 

Právě to byl hlavní důvod, proč se město pro 
změnu rozhodlo. „V poslední době čelíme ros-
toucí poptávce po sociálních službách. Současná 
kapacita nestačí pokrýt všechny žádosti a bohužel 
jsme v některých případech nebyli schopni 
pomoci lidem v opravdu obtížné životní situaci. 
To je něco, co nemůžeme a nechceme přehlížet,“ 
vysvětluje starostka.                                           red

Pečovatelská služba od ledna nově

Vánoce mají být svátky klidu a pohody, 
bohužel ale pro hasiče často znamenají 
i zvýšený počet zásahů. Každý rok o svátcích 
dochází k desítkám požárů v domácnos-
tech, jejichž příčinou bývá neopatrnost při 
zacházení s otevřeným ohněm, přesušené 
stromečky nebo vadné elektrické osvětlení. 
Přitom stačí jen pár jednoduchých pravidel, 
aby se z Vánoc nestala noční můra.

Stromek: 
krásný, ale hořlavý
Živý vánoční stromek dokáže vytvořit nádhernou 
atmosféru, ale jakmile začne vysychat, stává se 
vysoce hořlavým. Proto ho nikdy neumísťujte 
blízko topení, kamen, krbu ani svíček. Vhodné 
je i dostatečně stabilní postavení, převržený 
stromek se může rychle stát zdrojem požáru.
Aby stromek vydržel déle čerstvý, udržujte vodu 
v nádobce ve stojanu a dbejte na dostatečnou 
vlhkost v místnosti.
Světelné řetězy a dekorace vybírejte pouze 
s bezpečnostní certifikací (CE, GS). Staré nebo 
poškozené kabely ihned vyměňte. A hlavně 
– nikdy nenechávejte rozsvícený stromek bez 
dozoru, ani přes noc.

Adventní věnec: 
pozor na otevřený oheň
Adventní věnec je krásnou tradicí, ale otevřený 
plamen svíček představuje vždy riziko. Umístěte 
věnec na nehořlavý povrch, například keramic- 
kou nebo skleněnou podložku. Svíčky zhasínejte 
vždy, když odcházíte z místnosti, i kdyby jen na 
pár minut.
Vyhněte se plastovým ozdobám a stuhám v blíz-
kosti plamene. Nenechte svíčky dohořet až na 

konec – vysušené jehličí se může vznítit během 
několika vteřin.

Když přesto dojde k požáru
Zachovejte klid. Pokud se jedná o malý požár, 
můžete ho uhasit vodou nebo hasicím přístro-
jem. Nikdy ale nehaste vodou elektrické 
zařízení!
V případě většího požáru ihned volejte tísňovou 
linku 150, opusťte prostor a varujte ostatní.

Tipy hasičů
•	 Nikdy nenechávejte svíčky hořet bez dozoru 

– ani na chvíli.
•	 Ověřte, že světelné řetězy nejsou poškozené 

a jsou určené pro vnitřní použití.
•	 Stromek pravidelně zalévejte a po svátcích ho 

co nejdříve odstraňte.
•	 Mějte po ruce hasící přístroj nebo nádobu 

s vodou, pokud zapalujete svíčky.
•	 Pokud začne hořet, volejte ihned 150. 

Pamatujte: Oheň dokáže vytvořit kouzelnou 
atmosféru, ale i během několika sekund ji zničit. 
Stačí trocha opatrnosti – a vaše Vánoce zůstanou 
opravdu šťastné a veselé.

Magdaléna Pácalová
SDH Rychvald

Místo vůně jehličí zápach kouře? 
Vánoční požár začíná nepozorností

Pečovatelskou službu bude v Rychvaldu od 1. ledna 2026 zajišťovat 

Armáda spásy v ČR, organizace s dlouholetou zkušeností v oblasti 

sociální péče.

Svátky plné klidu, ne plamenů. Jak se vyhnout nejčastějším chybám, 
které končí výjezdem hasičů?
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Pestrý Seniorden byl opět plný poučení i zábavy
Nejen mezi našimi seniory, ale i mezi lékaři, dalšími odborníky i mistry zábavy se již dlouho ví, že na
Seniorden rychvaldského ČČK stojí vždy za to přijít a prožít krásný den mezi dobrými lidmi. Není divu, 
tato akce už získala nejen věhlas, ale i tradici. Letos se konal její devátý ročník a opět bylo plno. 

bronchiální astma 
i potravinové alergie
Seniorden má vždy zdravotnická témata. Le-
tos to bylo bronchiální astma v podání primáře 
z nemocnice ve Frýdku-Místku Ondřeje Zely 
a Potravinové alergie a intolerance, o nichž 
hovořila doktorka Daniela Mlčák Potyszová 
z Třince. U těchto onemocnění jsme se doz-
věděli nejen, jak se projevují, co je spouští, ale 
i další zajímavosti, s nimiž se lékaři při jejich 
diagnostikování a léčbě setkávají.
Ani tentokrát jsme nezapomněli na proble- 
matiku ageismu, kterému se věnovala lektor-
ka všem dobře známá – „naše“ paní emeritní 
biskupka Jana Šilerová. Vzhledem ke svému 
poslání má k tomuto tématu velmi blízko 
a dokáže také vybrat povzbudivá slova.

vždy milé setkání
Po nějaké době navštívil Seniorden vzácný host, 
docent Rastislav Maďar. S ním naše organi- 
zace dlouhodobě spolupracuje v humanitární 
oblasti, což je uvedeno také v knize o misích 
v Africe, kterou s sebou dovezl. Na fotografiích 
z africké Malawi ukázal, jak jsou využívány 
a ceněny deky našich pletařek z Klubíčka a DPS. 
Přišel nám nejen poděkovat, ale také sdělit, že 

africká cesta pro naše pletené výrobky je zno-
vu otevřená a my tam jimi budeme moci znovu 
pomáhat.

beseda v režii kronikáře města
Rychvald letos slaví 720 let od první zmínky. 
O jeho historii poutavě hovořil kronikář města 
prof. Tadeusz Siwek, který vznik našeho města 
a jeho rozvoj zasadil do širšího kontextu geo-
grafických i historických souvislostí.

O kulturní zážitky se postaraly děti z Ritma 
a operní pěvkyně Ludmila Zálesná z Pěveckého 
sdružení Quo vadis. V předsálí kulturního domu 
se prováděla vyšetření spirometrie, cukru, 
krevního tlaku, byl zde stánek FyzioJana s cen-
nými radami propojenými s čínskou medicínou, 
poradkyně na stánku LR Health-Beauty s výrob-
ky péče o tělo, potravinovými doplňky, ale i ko-
smetikou. Ke koupi byly také výrobky chráněné 
dílny Puntík z Orlové i drobné vánoční dárečky, 
korálky či obrazy z dílny naší členky. K tomu 
občerstvení po celý den, ale především: prostor
pro společný zážitek a setkání s přáteli 
a známými, což je na této akci snad úplně 
to nejdůležitější. 

Vlasta Krzyžanková, MS ČČK

V sále vládla příjemná atmosféra  Marie Nadkanská vítá účastníky Seniordne

Předsálí nabízelo rady, vyšetření i něco pro radost Velký zájem byl o spirometrické vyšetření

Docent Maďar si naší pomoci velmi cení
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ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU
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Aktuálně z Komise pro kulturu, sport a společenskou 
činnost: Listopad plný akcí!
Komise má za sebou mimořádně rušný a úspěšný listopad, který nabídl rozmanitý program pro všechny 
generace. S potěšením se ohlížíme za třemi hlavními událostmi, které se těšily velké účasti. 

Měsíc jsme zahájili 5. listopadu zábavnou akcí Halloween pro děti, která 
přilákala 280 dětí v nápaditých strašidelných kostýmech.  Děti i rodiče si 
užili ohňovou show, halloweenská stanoviště, sladké odměny a chutné 
občerstvení. Letošní novinkou byla skvělá dýňová polévka.  
13. listopadu se kulturní dům proměnil v ráj pro milovníky knih. Knižní 
Jarmark nabídl zdarma cca 900 titulů všech žánrů vyřazených z místních 
knihovny. 

Seniorský kvíz: ceny od starostky
Listopad jsme uzavřeli akcí pro naše nejstarší spoluobčany. Vědomost-
ní kvíz pro seniory, který se konal 17. listopadu v DPS, prověřil znalosti 
a bystrost seniorů v příjemné a neformální atmosféře. Otázky se týkaly 
historie, zeměpisu, kultury a místních zajímavostí. Vítězné týmy si od-
nesly pěkné dárky, které předávala starostka Dagmar Pížová. Hlavní 
odměnou byla skvělá nálada a společně strávený čas. Akce opět potvrdi-
la, že věk je jen číslo a že naše seniory jen tak něco nepřekvapí!
Děkujeme všem, kteří navštívili naše listopadové akce. Těšíme se na vás 
příště. Přejeme Vám pohodový adventní čas a krásné Vánoce!

Radana Vozňáková

Náměstí Míru se zaplnilo strašidly

Knižní jarmark nabídl přes 900 zajímavých titulů

Vítězné týmy Seniorského kvízu s gratulanty
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U památníku obětem první světové války uctili hrdiny, 
kteří bojovali za naši svobodu
V tichém prostoru pod kostelem sv. Anny zazněla slova díků i tóny večerky. Rychvald 
se stal dějištěm důstojné připomínky Dne válečných veteránů, při níž zástupci města, 
legionářů a Zemské stavovské rodové unie vzdali hold všem, kteří bojovali za naši 
svobodu.

V neděli 9. listopadu se u památníku obětem 
první světové války pod kostelem svaté Anny 
v Rychvaldu uskutečnila závěrečná část 
pietního aktu Dne válečných veteránů, 
pořádaného Zemskou stavovskou rodovou 
unií a jejím Rodovým krajem Ostrava. Akce, 
které se zúčastnila také Československá obec 
legionářská (Jednota Ostrava I), připomněla 
odvahu a oběť všech, kteří položili své živo-
ty za svobodu naší země. Za město Rychvald 
přišli starostka společně s místostarostou, čímž 
vyjádřili podporu všem, kdo uchovávají živou 
paměť našich dějin.

utrpením ke svobodě

Rychvaldský památník, umístěný v maleb-
ném prostoru pod kostelem svaté Anny, patří 
k nejvýznamnějším pietním místům ve městě. 
Nápis „Utrpením ke svobodě“ připomíná oběť 
místních padlých vojáků a stal se trvalým sym-
bolem odvahy i víry ve svobodu. Každoročně 
se zde konají vzpomínkové akce, z nichž nej- 
významnější je slavnost pořádaná městem 
Rychvald ke vzniku samostatného Českoslo- 
venska 28. října. V tento den se město společně 
s občany schází právě u tohoto památníku, 
aby vyjádřilo úctu předkům a připomnělo, že 
demokracie, svoboda a samostatnost nejsou 
samozřejmostí.

den válečných veteránů

Den válečných veteránů, který si každo- 
ročně připomínáme 11. listopadu v 11 hodin 
11 minut, je věnován všem mužům a ženám, 
kteří sloužili v ozbrojených složkách své země. 
Připomíná ukončení první světové války 
v roce 1918 a stal se symbolem vděku za mír 
i statečnost všech, kdo ve válečných konflik-
tech riskovali své životy. Tradičním symbolem 
tohoto dne je květ vlčího máku, který vykvetl 
na flanderských polích. V rámci pietního aktu 
zazněla i stejnojmenná báseň, jejíž verše 
připomněly křehkost míru a odvahu těch, kteří 
v boji obětovali své životy. Tichou atmosféru 
poté umocnilo slavnostní zatroubení večerky. 
Památník pod kostelem sv. Anny v tento den 
ožil vzpomínkami i vděčností za mírovou 
přítomnost, kterou dnes můžeme žít.

odkaz předků

Význam pietního aktu umocnila účast 
Československé obce legionářské, která od 
svého založení v roce 1921 sdružuje legionáře, 

jejich potomky i nadšence usilující o uchování 
odkazů národního odboje 1914–1918 a 1939–
1945. Jejich motto „My zašlapaný ideál na svůj 
zvedli štít!“ připomíná hodnoty, za něž naši 
předkové bojovali, a s respektem navazuje na 
odvahu těch, kteří v nejtěžších dobách hájili 
svobodu a vlastenectví.

živá paměť národa

Společná fotografie účastníků u památníku 
v Rychvaldu bude trvalou připomínkou le-
tošního setkání i vyjádřením úcty ke všem, 
kteří svým životem bránili ideály samostatnos-
ti a národní cti.

Jiří Bednář
Zemská stavovská rodová unie

Pietní vpomínky se zúčastnili členové Zemské stavovské rodové unie, Československé obce 
legionářské i zástupci vedení města
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Bubnovačka je akce Centra LOCIKA, kterou upo-
zorňujeme na důležitost ochrany dětí před násilím 
v blízkých vztazích. Je součástí Týdne za dětství bez 
násilí. Bubnováním symbolicky dáváme hlas dětem 
zasaženým násilím. Ty jsou často pro společnost 
neviditelné.

Ve všech třídách se celý týden mluvilo o emocích, 
vztazích mezi kamarády a v rodinách. Děti pak 
společně s učitelkami bubnovaly na klasické 
bubínky, ale také na věci běžného užívání jako 
kyblíčky, stolečky, lavičky, krabičky, vařečky či 
dřevěné lamelky. 

Nikola Antesová
MŠ Mírová, třída Sluníčko

Bubnovačka 
proti násilí

Abychom podpořili spolupráci 
mezi rodiči a dětmi, sešli jsme 
se ve středu 22. října ve třídě 
Broučků. Děti i my jsme se na 
tuto akci moc těšili. 

Už ráno si některé z dětí přinesly 
dýni do šatny, aby si ji mohly 
odpoledne společně se svou mamin- 
kou či tatínkem vydlabat a vyzdo-
bit dle vlastních představ. 

Ve spolupráci s rodiči vznikaly 
nejrůznější výtvory v podobě Mi-
necraft postaviček, zvířat, ale i kla-
sických halloweenských obličejů. 
Někteří se připravili předem a přišli 
s nákresem na dýni, jiným jsme 
poradily návodem z internetu. 

S hotovými dýněmi se rodiče 
s dětmi vyfotili a pak si je odnesli domů, 
kde s nimi vyzdobili své domovy. 

Iveta Kopková, MŠ Václav

Dýňování na Václavu

Dopolední program s názvem 
Medvídkova nemocnice, který 
u nás zrealizovali studenti Lékařské 
fakulty Ostravské univerzity, měl 
za cíl pomoci dětem zbavit se stra-
chu z lékařského prostředí a uká-
zat jim, že ani bílý plášť či injekce 
nejsou důvodem k obavám.
Do školky dorazili medici 
v opravdových bílých pláštích 
a s sebou přivezli i hlavního 
pacienta – velkého plyšového 
medvěda vybaveného sadou 
vyjímatelných orgánů. Společně 
s dětmi pak zahájili operaci, při níž 
bylo potřeba medvědovi pomoci 
od bolístek a navrátit mu zdraví. 

Každý orgán děti zblízka viděly, 
mohly si jej osahat, pojmenovat 
a dozvědět se, k čemu slouží. Za 
asistence studentů podaly pacien-
tovi anestezii, operovaly, prohlédly 
si rentgenové snímky a učily se, jak 
funguje lidské tělo.
V hravém duchu děti zapomínaly 
na případné obavy z lékařů. 
Studenti trpělivě odpovídali na 
zvídavé otázky, ukazovali nástroje 
a vysvětlovali, že zdravotníci jsou 
tu především proto, aby pomáhali. 
Děkujeme studentům za jejich čas, 
nadšení i laskavý přístup a těšíme 
se na další spolupráci.

učitelky MŠ Podlesí

Medvídkova nemocnice na Podlesí

První naše velká cesta do Divadla loutek v Ostravě na divadelní před-
stavení o jednom veselém psím zatoulání „Fuj je to!“

Iveta Bezdíčková, MŠ Mírová, třída Květinka

Jsme inovativní 
mateřská škola 
Už potřetí jsme se stali hos-
titelskou školou projektu 
Moravskoslezského inovač- 
ního centra Ostrava.

Společně s kolegy z různých 
stupňů škol jsme debatovali 
nad problematikou kariéro-
vého poradenství, tentokrát 
orientovaného na tvorbu 
žákovských a studentských 
portfolií. Výměnou zkušeností 
i praktickými ukázkami jsme 
načerpali spoustu nápadů 
a podnětů pro budování 
spolupráce mezi mateřskou 
a základní školou.

Kateřina Jachymčáková
ředitelka MŠ Rychvald

Ve středu 19. 11. 2025 se celá 
naše mateřská škola zapojila do 
krásného projektu Bubnovačka.

Náročná operace se podařila!
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Také do naší školky se donesly 
informace o chystaném výlovu 
rybníku. Co nejdříve jsme vyrazili 
do lehce mrazivého dopoledne, 
a těšili se, co všechno spatříme. 
U rybníka děti zvědavě pozorovaly 
výlov, který se už blížil ke konci, ale 
pan rybář u kádí s rybami si malých 
zvědavců všiml a začala exkurze. 
Předškoláci se dozvěděli, jak dlouho 
trvá, než ryba doroste do poža-
dované velikosti a než se vyloví. 
Prohlédli si kapra, štiku a amura, 
zjistili, čím se ryba živí. Zpovzdálí nás 
pozorovaly volavky popelavé 
a zobáky, jež čeřily hladinu, pomáha-
ly rybářům nahánět ryby do sítí. 

Nejen tyto informace si děti 
odnesly od rybníka, ale jak viděly 
i prodej ryb, připomněly si, že už 
zanedlouho nastanou vánoční 
svátky, a že na sváteční stůl patří 
i ryba, třeba ta ze Skučáku.

Simona Slížková
MŠ Mírová, třída Motýlci

Motýlci u Škuťoku

Už jste viděli paní učitelku 
v pyžamu? Nejen paní učitelku, 
ale všechny zaměstnance i děti 
Mateřské školy Rychvald jste mohli 
vidět celý den ve slušivých pyža-
mech v rámci akce Den v pyžamu. 

Tato charitativní akce měla 
podpořit děti, které musí trávit 
dny i měsíce v pyžamech 
v nemocnicích. 

Celý týden jsme se na všech pra-
covištích věnovali problematice 
zdraví. Připomněli jsme si, jaké 
emoce s námi cloumají, když jsme 
nemocní, zkoumali jsme stavbu 
lidského těla, ale hlavně, v den D 
jsme byli všichni v pyžamu 
a přáli jsme všem dětem i dospělým 
pevné ZDRAVÍ!

Kateřina Jachymčáková
ředitelka MŠ Rychvald

Do školky i do práce v pyžamu

Opět po roce se konalo na zahradě MŠ Podlesí tradiční Dušičkové 
tvoření za účasti dětí a rodičů 

V pátek 31. října se děti ze tříd Sluníčko, 
Motýlek a Koťátka setkaly s našimi rych-
valdskými myslivci. Při příchodu splnily 
deset lesních úkolů skřítka Zlatolístka a za 
to si vybraly sladkou odměnu. 

Pak se dověděly spoustu zajímavých informací 
o lesních zvířatech od pana myslivce Schramma,

který jim ukázal i trofeje uvnitř hájenky. 
Následovala ukázka výcviku mysliveckých psů 
doplněná o odborný výklad přiměřený věku dětí. 
Pak jsme se odebrali ke kraji lesa. Každé dítko si 
připravilo svůj kouzelný klíč a pomocí básničky 
„Zamykám, zamykám les“ začarovalo podzimní 
les ke spánku. Děti a rodiče čekalo ještě další 
překvapení. Tuto tradiční podzimní akci navštívi-
la paní starostka Dagmar Pížová, která nepřišla 
s prázdnou, ale nabídla dětem sladkosti. 

Pak už následovala volná zábava. Děti s rodiči 
opékali párky nebo se mohly projet na ponících 
z jezdeckého oddílu Richmond City Ranch. Brzy 
se začalo stmívat, tak jsme si ještě chvíli užili 
tajuplnou atmosféru u praskajícího ohně a pak 
se spokojeně rozešli do svých domovů. 

Děkujeme členům Mysliveckého spolku Rych-
vald za ochotu a vstřícnost při organizaci této 
oblíbené akce.

Šárka Gulčíková, MŠ Mírová

Zamykání lesa u myslivců

Akci nadšeně podpořili všichni zaměstnanci školky
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Mladší žákyně: 1. A. Heroková, 7. A (uprostřed), 2. T. Tomášová, 7. A 
(vlevo), 3. E. Cieslarová, 7. A (vpravo)

Na konci října jsme navštívili 
náš městský úřad, protože nám 
o něm paní učitelka vyprávěla, 
a my jsme byli hodně zvě-
daví, jak to na takovém úřadu 
vypadá.
Po příchodu se nás ujala usměvavá 
paní, která nás provedla jed-
notlivými odbory, a také nám 
zajímavě povídala o chodu celého 
úřadu. Rovněž nás přijala dokonce 
paní starostka, která nám povídala 

samé zajímavé věci, dokonce jsme 
si v její kanceláři mohli poskládat 
znak Rychvaldu.
Kromě toho, že jsme poznali čin-
nost jednotlivých odborů, tak jsme 
dokonce absolvovali v obřadní síni 
svatební obřad. To se nám líbilo 
a hodně jsme se nasmáli. Po návra-
tu do školy nám ještě paní učitelka 
rozdala malé dárečky, které jsme 
dostali od paní starostky.

PH

Návštěva úřadu a zkušební svatba

Školní klání o pingpongového mistra
I v letošním školním roce přišli někteří naši žáci do tělocvičny poměřit síly s pálkou a míčkem nad ping-
pongovými stoly.

V úterý 14. 10. proběhl turnaj ve stolním tenise 
mladších žáků a žákyň, ve kterém se v odpoled-
ních hodinách v rámci školního kola utkalo 
celkem 12 chlapců a 4 dívky.

O týden později v tělocvičně soutěžilo také 
v rámci této školní soutěže 10 starších žáků. 
V kategorii 8.–9. tříd se bojů o stupně vítězů 
zúčastnilo 9 dívek.

Vítězové nakonec obdrželi originální medaile 
a všichni účastníci si přišli na nějakou sladkou 
odměnu.

David Pokluda

Mladší žáci: 1. N. Kučerňák, 7. B (uprostřed), 2.	D. Veselý, 7. B (vlevo), 
3. D. Tyrk, 6. A (vpravo)

Starší žákyně: 1. L. Michalcová, 9. A (uprostřed), 2. K. Kolková, 9. C 
(vlevo), 3. J. Peterková, 9. A (vpravo)

Starší žáci: 1. V. Paseka, 9. B (uprostřed), 2. D. Kolek, 9. C (vlevo), 
3. B. Mitz, 8. C (vpravo)
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Na Discopříběh to rozjeli nejen pamětníci osmdesátek
Rychvalďané jsou velice kreativní lidé. Uvědomujeme si to každý rok na tradičním Smíchobraní (dříve 
Vinobraní) s ČČK, které má vždy jiné téma a jiné kostýmy. 

Letos, 25. října, to byla osmdesátá léta, fenomén Discopříběh. Někteří 
pamatují, ti mladší si museli načíst na internetu, ale většina došla do 
kulturního domu stylově. A hudba, ta především musela znít v duchu 
osmdesátek, u nás ve fantastickém podání diskžokejek Katky a Adélky 
Řeřichových. 

Disco koule házely odlesky, na parketu se trsalo na strhující nezapome-
nutelné melodie a nálada byla víc než výborná. Ještě pár fotek v dobovém 
oblečení a s typickými atributy ve fotokoutku, důležité občerstvení pro 
dostatek energie a bylo to „jako za mlada“.  

V. Krzyžanková, MS ČČK

Tým ČČK se postaral o zábavu i občerstvení Disco koule dodala zábavě lesk a výjimečnost

K osmdesátkám patří i „máničky“ a „sladké dřevo“ Dnes to bylo super, tak zase příště…

Do některých zařízení se s naším muzikohraním 
vracíme moc rádi a domov seniorů Slezská 
humanita k nim rozhodně patří. 

Klasický dům u lesa kousek za Orlovou, příjemné pros-
tředí, vlídný personál a natěšení klienti, tak to ve čtvrtek 
20. listopadu při naší návštěvě vypadalo. S klávesami, 
kytarou, tradičními bubínky djembe, ale i s novými 
drumy, kalimbou a velkým počtem nových úderných 
nástrojů, ze kterých si mohl vybrat každý podle svého 
přání, jsme si to opravdu užili. 
Společné hraní, zpěv, trochu povídání, spousta leg-
race a nečekaných okamžiků, to bylo naše vystoupení 
u dříve narozených kamarádů. V závěru jsme si 
společnou vánoční písní připomněli blížící se čas adven-
tu a popřáli si klid a pohodu v době vánoční. Všichni si 
to zasloužíme.

Taťána Mikulská

SOUL ve Slezské humanitě



spolky

14

Ani letos jsme na ranči nevynechali tradiční akci se záhrobní tematikou. 
Rodiče i děti opět zapojili fantazii a dali si na tvorbě kostýmů záležet. 
Všechny děti byly krásné a dostaly odměny. Absolutní vítězkou se stala 
Evička Kosňovská v kostýmu strašidelného pavouka. 
Pak jsme společně vyřezávali dýně, opékali špekáčky a cvičitelky napekly 
pro děti buchty a jiné sladké dobroty. Akce se i letos vydařila, protože nám 
počasí přálo a byla velká účast včetně rodičů, babiček a dědečků. 
A to ještě zdaleka není konec roku, přípravy na Mikuláše už jsou v plném 
proudu.

Míša Tkačíková

Halloween na Richmondu

Na závěr sezony se jezdci 
v Rychvaldě sešli 8. 11. ve stáji 
U Jiříka, aby si užili společnou 
akci a symbolický hon na lišku. 
Z Richmond City se zúčastnilo 
5 koní a 5 poníků, a přestože se 
sešla slušná konkurence, odvezly si 

naše jezdkyně obě výhry. 
V kategorii pony zvítězila Eliška 
Pawlasová na klisně Bea, hlavní 
cenu získala Veronika Holubová na 
koni Clementine Lady. 

Míša Tkačíková

Hubertova jízda pro Richmond City

Na tyto neduhy existují různé 
metody. Například masážní 
pomůcky a vonné olejíčky. Jejich 
využití děvčatům ze Senior Parku 
začátkem listopadu objasnila paní 
Květoslava, která se aromaterapii 
věnuje 25 let a rovněž ji vyučovala. 

Společně jsme si namíchali dva 
druhy olejíčků. Velký dík patří paní 
Jolaně Jendřejčíkové, zakladatelce 
Babičkova na Eldorádu v Rych-
valdu. Tady se můžete pravidelně 
setkat s různými aktivitami. Přijďte 
a uvidíte.

Stanislav Sobol
Senior Park Rychvald

Aromaterapie v praxi. 
Trápí vás bolest kloubů a těla? 

Ze školky v Podlesí mezi nás přišly 
děti ze třídy Zajíčci a Veverky. 
V barvách podzimu jsme vyrobili 
draky a bramborové ježky. To si ani 
nedovedete představit, jak u nás 
bylo veselo. 

Smích se nesl celou halou. 
A o podzimní výzdobu máme 
v areálu postaráno.

Stanislav Sobol
Senior Park Rychvald

Podzimní tvoření s dětmi 

Zveme vás na sváteční posezení s malou vánoční nadílkou.
Na účast všech členů se těšíme.

Mária Pečálková
předsedkyně SPCCH Rychvald

tel. 739 020 735

P o z v á n k a
na členskou schůzi SPCCH, 
ZO Rychvald
Kdy: v úterý 16. prosince 2025 ve 14:30 
Kde: v sále Kulturního domu v Rychvaldě

Veronika Holubová na koni Clementine Lady získala hlavní cenu

V kategorii pony zvítěžila Eliška Pawlasová na klisně Bea

Nejdokonalejší strašidlo: Evička Kosňovská v masce pavouka

Pod vedením expertek jsme si namíchali dva druhy olejíčků

Jak se vyrábějí draci? Pro seniory hračka
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Nástavbový obor s maturitou

Mechanik opravář motorových vozidel
Strojní mechanik - zámečník

Obráběč kovů (motivační příspěvek firmy Bonatrans)
Elektrikář (stipendium MSK)

Železničář (stipendium MSK, ČD, ČD CARGO)
Kuchař-číšník

Kadeřník

Učební obory

STŘEDNÍ ŠKOLA BOHUMÍN

Máme vlastní autoškolu

Maturitní obory
Provoz a ekonomika
dopravy
Sociální činnost

Podnikání

www.sosboh.cz
VÍCE INFORMACÍ ZÍSKÁŠ NA 596 097 999
SLEDUJ NAŠE AKCE NA WEBU, FACEBOOKU I INSTAGRAMU!

Den otevřených dveří
10. 12. 2025

TOPAS
CHYTRÁ A ÚSPORNÁ
ČISTÍRNA ODPADNÍCH VOD 
PRO RODINNÉ DOMY A CHALUPY

+

+
+
+

+
+

LZE VYUŽÍT DOTACE
Z ROZPOČTU

MĚSTA!

ČOV je certi�kována 
dle

EN 12566-3

Řídicí jednotka – měří přítok, automaticky nastavuje provoz, vyhodnocuje stav
Úspora elektrické energie – sama sníží výkon podle skutečného zatížení
Samonosná konstrukce – bez nutnosti železobetonové základové desky
Vhodná i pro rekreační provoz – zachování funkce i po 3-6  měsících bez přítoku
Variabilní přítok – přítok může být od 0,4 m až po 1,2 m pod terénem
Odvodňovací box – prodlužuje interval odkalování  ČOV
a redukuje množství kalu

Kontaktujte nás, pomůžeme Vám zajistit:
- projekt
- stavební povolení
- zprovoznění ČOV nebo dodávku „na klíč”
- pravidelný servis

TopolWater, s.r.o.
 +420 602 688 362t:
 topas@topolwater.come:
 www.topolwater.comw:

Udělená ocenění:
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728 525 065

739 889 779

•	 Kominictví Lukovský – revize, frézování a vložkování komínů. 
Tel.: 602 930 888.

•	 Nabízím opravy a úpravy oděvů a drobné šití. Tel.: 605 767 006.

•	 Provádíme pokládku vinylových podlah, PVC, koberců, samo- 
nivelační stěry, více na www.dvfloor.cz. Tel.: 604 265 861.

•	 Provádím měření na biofotonickém skeneru (BS) na zjištění 
ochrany buněk. Skener měří neinvazivním způsobem hodnoty 
karotenoidů v kožní tkáni. Objednej se: Ing. Kotková Petra, 
Rychvald 734 322 522.

•	 Půjčím profi čistič koberců Kärcher Puzzi 10/1, 450 Kč/den vč. 
0,5 kg prášku, Rychvald, 602 530 996.

•	 Senior Park Rychvald nabízí seniorům k pronájmu bezbariérový 
byt 2+KK v přízemí, 47m2, poskytujeme asistenční služby. Bližší 
informace na tel. 605 590 001.

Řádková inzerce
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Vzpomínáme

Byla jsi srdcem naší rodiny. 
Ticho po Tobě zní, 

ale láska, kterou jsi nám dala, 
nikdy nezmizí.

Dne 29. listopadu 2025 vzpomeneme 
8. smutné výročí úmrtí milované 

maminky paní Lenky Voráčkové. 

S láskou v srdci vzpomíná dcera Eva 
s rodinou a sestra Libuše s rodinou.

Za všechnu lásku a péči tvoji, co ti 
můžeme dát – jen vzpomínat. 

Dne 8. prosince 2025 uplyne 40 let 
od úmrtí paní Marie Hrubé. 

S láskou vzpomíná dcera Dáša s rodinou. 

Dne 20. prosince 2025 uplynou 
dva roky, co nás navždy opustil náš 

milovaný tatínek, dědeček a pradědeček 
pan Oldřich Grabovský. 

S láskou vzpomínají 
dcera Věra a Lenka s rodinami.

Dne 21. prosince 2025 uplyne již 17 let 
od úmrtí mé milované maminky 

paní Marie Kubicové, 
která tiše odešla v krásném věku 97 let, 
a 28. prosince 2025 to bude už 47 let, 

kdy nás opustil její manžel a můj tatínek 
pan Jindřich Kubica.

 
S láskou vzpomíná dcera Eva s rodinou.

Dne 3. prosince 2025 
vzpomeneme 5. smutné výročí úmrtí 

pana PhDr. Radomíra Jurdina. 

S láskou vzpomínají 
dcera Radmila a syn Ivan s rodinami.

Vážím si všech chvil, které jsme spolu 
prožili, a dnes, kdy máš narozeniny, 

chci, abys věděl, že každý malý okamžik 
strávený s tebou byl nejšťastnější v našem 
životě. Moc nám chybíš tatínku, dědečku 

a pradědečku! 

Dne 20. prosince by se dožil 
pan Vladislav Oleksowicz 75 let. 

Vzpomínají dcera Gabriela s rodinou 
a vnuk Dominik s rodinou.

Zhasly oči plné lásky našeho tatín-
ka a dědečka, nezhasnou však nikdy 

vzpomínky na něj. 

Dne 25. prosince 2025 vzpomeneme 
8. výročí, kdy nás navždy opustil 

pan Evžen Dzierža. 

S láskou vzpomínají dcera Šárka 
a vnučka Jana. 

Prázdné zůstalo Tvé místo mezi námi, 
chybíš nám a nic Tě nenahradí.

Dne 28. prosince 2025 vzpomeneme 
6. výročí, kdy nás navždy opustila naše 

nejdražší maminka, tchýně, babička 
a prababička paní Alena Koudelková. 

S láskou a úctou vzpomínají dcera Eva, 
zeť Jaroslav a vnučka Veronika s rodinou.

Jak tiše žil, tak tiše zemřel. 
Skromný ve svém životě, 

velký ve své lásce a dobrotě.

Dne 30. prosince 2025 vzpomeneme 
9. výročí úmrtí pana Iva Sebery. 

Vzpomíná dcera Kateřina a Klára 
s rodinami. 

Děkujeme za tichou vzpomínku. 

UZÁVĚRKA INZERCE
Uzávěrka inzerce a vzpomínek na leden 

je 19. 12. 2025.
 

Objednávka: rychvald.cz/ke-stazeni, zpravodaj města – ceník inzerce 

Renata Kněžíková, 705 894 521, inzercerychvald@seznam.cz
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Do Rychvaldu se v lednu vydají koledníci Tříkrálové sbírky
Tříkrálová sbírka je největší dobročinnou sbírkovou akcí v České republice. Do její organizace 
a průběhu koledování se každoročně zapojí více než 70 tisíc dobrovolníků, kteří do kasiček vyberou 
desítky milionů korun (za celou dobu existence sbírky se vybraly už 2 miliardy). Díky propracovanému 
systému Charity ČR, která sbírku organizuje, mají dárci jistotu, že jejich příspěvky pomohou tam, kde je 
to nejvcíe potřeba.

Milí přátelé charitního díla,				  
	
velice si vážíme vaší dlouholeté podpory Tříkrálové 
sbírky a děkujeme, že jste i v letošním roce sbírku 
podpořili. V regionu Charity Bohumín se vykoledo-
valo celkem 701 755 Kč. Vy, rychvaldští občané, jste 
k celkové sumě přispěli 89 541 Kč. I díky vašim darům 
jsme mohli realizovat většinu z plánovaných pro-
jektů pro letošní rok, např. pořízení elektrické po-
jízdné brány ke zvýšení bezpečí klientů v Charitním 
domě sv. Kláry nebo obnovit vybavení, poškozené při 
povodni, která postihla všechna naše střediska.

Z výtěžku sbírky, které proběhne v lednu 2026, by-
chom rádi pořídili vybavení snoozelenové místnosti 
v odlehčovací službě Charitního domu sv. Kláry, elek-
trický zvedák pro klienty Charitního domu sv. Františ-
ka a rozšířili vybavení počítačové techniky v Domově 
pro seniory U Kaple.

Aktuální informace o našich záměrech naleznete na 
webu sbírky: www.trikralovasbirka.cz/vyuziti.

Prosíme o vaši přízeň a štědrost.

Za pracovníky i klienty Charity Bohumín
Žaneta Bébarová, koordinátorka sbírky

prosba z charity bohumín

Hledáme koledníky, děti i dospělé
Najdeš chuť a odvahu rozšířit naši kolednickou armádu? Připojit se k desetitisícům 
dobrovolníků, kteří v kostýmech tří králů prosí o příspěvek na charitní služby, 
a pomáhají tak starým a nemocným lidem, dětem z chudých rodin nebo lidem na 
ulici? Koledník má i odpovědnost, reprezentuje největší neziskovou organizaci 
a dobré jméno Tříkrálové sbírky, která má za sebou už 25 ročníků. Někteří koled-
níci se sbírkou vyrostli. Chceš být jedním z nich? 

V chladném počasí nachodit několik kilometrů, odvážně oslovit člověka, poznat 
lidi v okolí, nebát se odmítnutí, a především předat radost, potěšit a vzájemně se 
obdarovat. Odměnou ti bude hřejivý pocit, že jsi udělal něco nesobeckého pro 
ostatní, že jsi inspiroval jiné, abyste společně začali rok dobrým skutkem. Zapoj 
se také do Tříkrálové sbírky, která probíhá pravidelně od 1. do 14. ledna a pojď 
s námi koledovat. Nezáleží na věku, důležité je nadšení a chuť pomáhat. 
Stačí zavolat nebo poslat sms na 777 639 214.

zaneta.bebarova@bohumin.charita.cz.

Další možnosti, jak přispět:
•	 Na sbírkové konto č. 66008822/0800 s variabilním 

symbolem 777988001.
•	 Přes tzv. virtuální kasičku, kterou i s koledou najdete 

na webových stránkách www.trikralovasbirka.cz.
•	 V mobilním bankovnictví prostřednictvím QR kódu.

Charita Bohumín
734 797 240, 736 766 021
info@bohumin.charita.cz
www.bohumin.charita.cz
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ČTVRTEK 4. 12.
Jóga  17:30 / KD

SOBOTA 6. 12.
ČČK: Mikulášská pohádka 
s nadílkou 
10:00 / KD

NEDĚLE 7. 12.
Šachy:  okresní přebor
9:00 / KD

Vánoční koncert Forfolk
16:30 / Husův sbor

ČTVRTEK 11. 12.
Jóga  17:30 / KD

pátek 12. 12.
Klub důchodců: členská schůze
16:00 / KD

NEDĚLE 14. 12.
Adventní koncert ZUŠ
17:30 / Husův sbor

úterý 16. 12.
SPCCH: členská schůze
14:30 / KD

Vánoční koncert ZUŠ
16:30, koncertní sál ZUŠ

STŘEDA 17. 12.
Zastupitelstvo
16:30 / KD

ČTVRTEK 18. 12.
Jóga  17:30 / KD

SOBOTA 27. 12.
O pohár starostky města
Vánoční turnaj ve stolním tenise
15:00 / tělocvična TJ Baník

pondělí 5. 1.
Divadlo: Blbec k večeři
19:00 / KD

ÚTERÝ 20. 1.
Žlutá žába pluje do Mongolska
Cestovatelská přednáška Dana 
Příbáně
19:00 / KD

ČTVRTEK 22. 1.
Uzbekistán
Cestovatelská přednáška D. Vozňáka
18:00 / knihovna

Akce v prosinci

Advent v Husově sboru
V pátek 5. 12. přijde v dopoledních hodinách do 
Husova sboru Mikuláš a přivítá děti z naší základní 
školy. V 17 hodin bude s anděli a čertem čekat 
v Husově sboru s nadílkou na všechny rychvaldské 
děti. Akci pořádají obě farnosti. Těšte se!

Adventní koncerty:
Neděle 7. 12. / 16:30 Forfolk, jako vždy s punčem.
Neděle 14. 12. / 17:30 ZUŠ Rychvald
Vánoce
Středa 24. 12. / 21:00 „půlnoční mše“
Čtvrtek 25. 12. (Boží hod) / 8:30 bohoslužby
Středa 31. 12. / 16:00 bohoslužby, vzpomeneme 
na všechny zemřelé za uplynulý rok
Neděle 4. 1. / 8:30 bohoslužby


